1. CronranHe nopyuieHHsI cuMeTpil

PosriisineMo starpat»keBy I'yCTUHY JIIFCHOINO B3aiMOJII0OUOI0 CKaJISIPHOIO 110~
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sIKe Ma€ JIMCKPETHY CHMETPII0 BIIIHOCHO 3aMinn ¢ — —¢. OCHOBHUI cTaH BiJI-

noBijtae 3Hadennio nojsi ¢ = 0. ITo Teopii 30yperb MaeMo B3aeMOIi0OUE 1101 3
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m* — —p?.
[aMinbTOHIAH OyIe MATU BUTJISIT
1 1 1 A
H— d3—2—(9i 2 L oo, Ay 19
Jle IoTeHIliiHa (PyHKIIis
1 A
V(6) = 51" + 3o (13

Ma€ MIHIMYMM IIPU JIBOX 3HAUEHHSAX 110JIs

P = tv = ﬂ:\/g,u. (1.4)

¢®p — BaKyyMHe cepejiie 1moJjs ¢. Po3kiajieMo mobimsy oHoro i3 MiHIMyMOB

o(r) =v+o(x), (1.5)
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Puc. 1. Crionranne mopyiienns: cuMeTpii B ABOXAMHOMY TTOTEHITIATI.

Jlarpam:xian omnmcye ckaJspHe II0Jie Macoro ﬂu 13 B3AEMOJISIMU O

1 0%,

4

CumeTpis BIIHOCHO 3MiHM 3HAKAa, 110JIsl, 0 — —0, Tenep BijacyTHs. TobTo, Maemo

CUTYyallllo, KOJW BUXITHNAN JarpaHXKkial 1 raMUIBTOHIAH MalOTh CUMETpPIio, aJie

BUOID KOHKPETHOI'O PO3B’si3Ky PIBHSAHbL PYXY HOPYIIYE 110 cumerpito. Le siurie

HAa3UBAETHCA CIOHTAHHUM MOPYIIEHHSIM CUMETPII.

2. Jlimifina o-moaesib

Posriiaaemo Tenep teopito 3 N cKaJAPHUME TTOJIAMU

L= @06 — @) = 2[00, =1, N,

sIKa Ma€ HelepepBHY CUMETPII0 BIJIHOCHO MePeTBOPEHD

¢ — R

3 Gy 1b-stKko10 oproronabhoio (RRT = 1) marpuneio R. Tobro Maemo nerepe-

peHy rpyny cumerpii O(N). MiniMmymy noTeHriasty

V(8 = 56+ 2 [0

2

(2.2)



300paxkenoMy Ha Puc.2, BijinoBijae Kondirypariis 1moJis
2

in2 M
(6h) = £ (23)

Auste e piBHsiHHS (DIKCY€ TLIBKHU JIOBXKUHY BEKTOPa ¢, a #0oro HaIpsiMOK 3a-

Puc. 2. CniorTanne nmopyiieHHsT HemepepBHOT cuMeTpil.

JIMIIAETHCS JIOBLIbHNM. BubepeMo BeKTOp ¢ B3/10BK [N-r0 HAIPAMKY

Busnaunmo
¢'(x) = (x*(x),v + o(2)), k=1,...,N—1, (2.5)

e onst 7 (x) i o(z) ommcytors Bigxuenns (baykTyarii) Big ocroBHOTO CTa-
ny (nna sacrocysanns jo mionis N = 4, a nona 7 (x) i o(z) Bianosinaors
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TPUIUIETY THOHIB I CUIMa JaCTHHIT ).

1 1 1
L= 5(8M7Tk)2 + 5(a,p)? - 5(2M2)02 — Vuo?

VYo — 2ot — 2o - L[] (2.6)

Orpumyemo macusre mosie 0 i N — 1 6esmacosux nosis m. Cumerpis O(N)
nopymena 0 O(N — 1) ockimbkn monst 7% (x) BXomaTh y Bursml KBajpaTa

nosxunu (7% (z))2.
3. Teopema l'onacroyna

¢k baummo, crioHTaHHE TOPYIIEHHS HelIePePBHOI CHMETPil CYIIPOBOIZKYEThCS
[MOSIBOIO 0E3MAaCOBUX YACTHUHOK. HMCJIO TaKUX DE3MACOBUX YaCTUHOK IIOB’I3aHO

3 IUCJIOM TIOPYIIEHUX Tereparopis cumerpil. [ificro, mis rpynun O(N) qucio

N(N

-1 <
Nv-1), Ob6paxyeMo UHCJIO MOPYIIEHUX CUMeTpiii

NN-1) (N-hH(N-2) .
2 2 '

Hucio mopyuieHnx cUMeTpiil CIiBIIalae 3 YUCJIOM 0E3MAaCOBUX UACTUHOK — IIe

reHepaTopiB

€ TBep/KeHnd TeopeMu [oacToyHa.

BesmacoBi 10Jisi, sKi BUHMKAIOTh B PE3yJibTaTl CIOHTAHHOIO IOPYIIEHHS
HEIEPEPBHOI CUMETPIT, HA3UBAIOTHCs I'OJICTOYHOBCbKUME OO30HAMHU (rOJICTOY-
Hamu ). BorosioboBecbka Mojia 1IPU CLIOHTAHHOMY HOPYIIEeHH] cuMeTpii B Teopil

KOHJICHCOBAHUX CEPEJIOBUII, — 1€ € TAKOXK IPOsiB TeopeMu [0JicToyHA.

3.1. 3aranbHe goBeseHHsi Teopemu loscToyHa

JloBesieMo 110 TeopeMy y 3arajibHOMY BHIQJIKY KOJIWM JIarpaHyKeBa 'yCTHHA
Ma€ BUTJIS
L = (nomauku 3 noxigaumu) — V() (3.1)
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1 € IHBaplaHTHOIO BIJIHOCHO JiedKol HemepepBHOl cuMerpii. Hexait ¢f — xondi-

ryparist moJisi, MiHiMizytoua norenniitny Gynkiio V(o):

0
%VW:% = 0. (3.2)
Poskmagemo V(¢) B ooz i€l Touxn
1 0*V
Vo) = Vien) + 50— o0 -an) (5o) +oo 63
0) T3 0 )"\ 5pr0a N

Koedinient npu KBajgpaTuaHOMYy JIOJAHKY,

0*V oy
<W> L Mo, (3.4)

OyJ/le CHMETPUYIHOIO MAaTPHUIIEIO, BJIACHI 3HAUEHHS SIKOI JJOPIBHIOIOTH KBaIpaTaM
Mac TOJIiB, 1 BOHU BCi OLbINe abo JIOPIBHIOIOTH HYJIIO, TaK KaK ¢y — MIHIMYyM.

JloBisibHE TIepeTBOPEHHS HEIEPEPBHOI CUMETPil Mae BUTJIAT

¢" = o+ al(9),

Jie o — Heckinueno masinii napamerp, A%(¢) — nesika dyukiist Beix ¢. Obme-
YKUMCsl TJIODAJIbHUMU CUMETPISIMU, KOJIM T'PYTIOB] 1IEPETBOPEHHS HE 3aJieXKaTh

BiJi Koop/imHaT. [HBapiaHTHICTH MOTEHIIa]y BUPAXKAETHCS B PIBHOCTI

V(g") = V(8" + aA*(¢)), (3-5)
abo
a 0

A%(¢) 3¢“V = 0. (3.6)

IIpomudepeniyemo 1o ¢ i mokaageMo ¢ = @y:

OA" () ov a 0*V B
( 5 ), <6¢a)¢9 ) (55) =0 09
=0



ZIKIT0 mepeTBOpeHHs He 3MIHIOE ¢y (TOOTO, OCHOBHUII CTaH CUMETPIuHWIi), TO
A%(¢pg) = 0, 1 criBiIHOIEHHS TPUBIATIBHO.

Cuonranno nopyiiena cumerpis — e koiu A%(¢g) # 0, 10610 ocHOBHUIL
CTaH 3MIHIOETHCS 1PU JIesiKUX lieperBopennsix. Ajie rogi A%(¢y) € Bekrop i3
BJIACHUM 3HAYEHHSM HYJIH MaTPUIIlL mZb. Takux BEKTOPOB PIBHO CTLIILKU, CK1JIb-
KU € MOPYIIEHUX CUMETPiit, TOOTO 1epeTBOpeHb, 3MIHIOIOUNX BaKyyM. Teopema,

JIOBeJICHA.

4. EdexkTuBHa aig

Barkano martu ¢yukiio Tumna V B KjJacudHiil Teopii, MIHIMYM $TKOI JaBaJi
ou cepejie o BakyyMmy kBaaToBoro nosisi (0]¢|0). Taka dymukmis i 6y1e Hasu-
Ba€ThCA €PEKTUBHUM MOTEHITIATIOM.

PosrnganemMo mpukian i3 CTAaTUCTUKU JJId CACTEMH CIIHIB Y 30BHIITHHOMY
maraitaomy o H. Binbna enepris [eapmrombia F/(H) 3HaxoanThes i3 cra-

TUCTUYHOI CYMU

Z(H) = e PFUH) — /D(s) exp —ﬁ/dw(?—[(s) — Hs(x))

ne 5 = 1/kgT now’si3ano 3 temneparypoto, H(s) — rycruHa eHepril CriHiB.

HamarnigernicTh BU3HAUAETHCA AK TOXiJIHA BIIBHOI €Hepril

_g_fl = %8%1112: %/dw/Dss(x) exp —ﬁ/dx(H(s) — Hs)

B=const
= /da:(s(a:))H = M(H). (4.1)

Ax BijomMo, pu TeMmepaTypl HUXKYEe TOUKU Kiopi HaMaruigeHicTh 3aJIuITaeTh-

¢ CKIHYeHOIO HaBITh MPHU BUKJIIOYHOMY MaraiTHoMmy moui, H — 0, 1 mae micie
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CIIOHTAHHE IOPYIIEHHS CUMeTpil BIJHOCHO IOBOpOTIB y 1mpocropi. CriBBiHO-

HI€eHHA
OF (H)
OH

BUKOPHUCTYEMO, 11100 3HAUTHU MarHiTHe 1oJie K pyHKIio Hamaraivennocti H =

— M(H) (4.2)

H(M). Bigpua eneprig ['i66ca G(M) sk ]yHKIis HAMATHIYEHHOCTI BH3HA-

JAEThCA 3a JOIMOMOIOIO TepeTBOpeHHsd JIexkanipa

GM)=FH)+MH, G=GM), H=HM). (4.3)
Toi
0G(M) O0F(H) OH; _ OF 0H; OH; B
o~ o T MJ&Mi +H; = om, oM, +MJ@MZ- + Hy = H;, (4.4)

Jie My BUKopucTau crisigromenns (4.2). fdxuo H = 0, rosi BlbHa eHepris

JIOCATAE €KCTPEeMYMa, IIPU BiJIIIOBIIHOMY 3HaueHHI HaMarHideHHocTi M,

AG(M)
oM,

~ 0. (4.5)

TepmojiHaMiaHO cTablIbHUI CTaH BIJIOBI1a€ MiHIMyMYy BiJibHOT eneprii ['i06ca,

G(M) six dyHKIT HaMarHi9eHHOCTI.



